

NOSTRA PARAULA!!

Número 184

25 Septiembre 1938

MAHON

PRECIO: 15 cts.

Rdción. y Admón.

ANUNCIVAY. 24

(Teléfono, 150)

● Organ del C. P. de Balears del Partit Comunista d'Espanya (S. E. I. C.) ●

Información general

INFORMACION FACILITADA POR

La Voz de Alayor

En Checoslovaquia se decreta la movilización de todos los hombres útiles de hasta la edad de 40 años

Praga 24.—A las 10:45 de la noche, la Emisora de Praga Nien-... ha lanzado una proclama del presidente de la República, decretando la movilización general del Ejército Checo.

El decreto fué leído primeramente en checo y después en alemán. Se establece que todas las personas sujetas al servicio militar, tienen que acudir inmediatamente a los lugares de concentración que les señalen:

Quedan requisados todos los caballos, carruajes, autos y aviones particulares. Se prohíbe toda clase de transportes civiles terrestres. Se establece la censura para las noticias militares. La presente termina, haciendo el siguiente llamamiento:

«Ciudadanos: Se acercan los momentos decisivos. El éxito depende de cada uno de vosotros. Poniendo sus fuerzas íntegras al servicio de la Patria. Permaneced valientes y leales. Nuestra lucha es la lucha por la Justicia y Libertad. ¡Viva Checoslovaquia!»

Este decreto de movilización se aplica a todos los hombres útiles hasta la edad de 40 años.

Los polacos tienen prisa

Varsovia 24.—El representante de Polonia en Praga, ha hecho saber al gobierno checo, la urgencia de la contestación a las reivindicaciones de Polonia sobre sus minorías.

Se le ha contestado que en razón al cambio de Gobierno, la contestación no puede darse con la urgencia exigida.

Tirantéz en las relaciones soviético-polaco

Parece que las tropas polacas, se proponen pasar la frontera polaco-checa

Moscú 24.—El Vice Comisario del pueblo de Negocios Extranjeros, Potemkin, ha entregado esta mañana una nota al Encargado de Negocios Extranjeros de Polonia, informando al Gobierno polaco que la U. R. S. S. denunciará al pacto de «no agresión» porque el Gobierno polaco hace avanzar sus fuerzas en territorio checo».

En la nota de denuncia del «Pacto de No Agresión Polaco-Soviético» hecho al Encargado de Negocios polaco, se declara:

«A las 4 de la madrugada, Potemkin, llamó al Encargado de Negocios polaco, entregándole la nota, anunciándole que sin más aviso denunciará el «pacto de no agresión polaco-soviético», si el gobierno polaco hace avanzar sus tropas en territorio checo». La gestión soviética se marca en las informaciones realizadas, dando cuenta de que concentraciones polacas se encuentran cerca de la frontera checa y los rumores no se desmienten hasta ahora por el Gobierno polaco, según los cuales, las tropas polacas se proponen pasar la frontera polaco-checa.

Trenes cargados de tropas salen de Munich, seguidos de camiones de campaña y autos blindados

También pasan por Munich en dirección N. O. numerosos aparatos de bombardeo

Munich.—Durante todo el día se han registrado un considerable número de transportes que pasando por la población se dirige a la autopista de Salzburgo.

Numerosos trenes atestados de tropas y pertrechos de guerra salió de la estación de Munich. En las calles se paralizó la circulación para dejar paso a los soldados. La muchedumbre se aglomero en las calles para presenciar su paso.

Las tropas marchan seguidas de camiones de campaña, centenares de autos blindados y los camiones particulares requisados por las Autoridades militares.

A las 6 de la tarde, cruzaron el cielo de Munich, muchas escuadrillas de aviones de bombardeo que llevaban dirección N. O.

En todas las montañas de Baviera, se observan muchas columnas motorizadas. Los soldados no llevan en los uniformes el número de sus regimientos.

La descentración de Checoslovaquia, no traería la paz ni a Francia ni a Inglaterra

Londres, 23.—Tras su regreso de París, Churchill ha afirmado a los periodistas que había pedido la convocatoria inmediata del Parlamento.

La descentración de Checoslovaquia bajo la presión de Francia e Inglaterra, equivaldría a una rendición completa de las democracias occidentales ante la amenaza nazi.

Este derrumbamiento no traerá la paz ni a Francia ni a Inglaterra. Por el contrario, se encontrarán en una situación más débil y peligrosa

cada vez. La idea de que puede obtenerse la seguridad arrojando un Estado pequeño a los LOBOS, es una ilusión fatal. La potencia guerrera de Alemania, aumentará con el tiempo rápidamente más de lo que necesita Francia e Inglaterra para complementar sus preparativos guerreros.

Muchos millares de personas, en Londres desfilan ante la presidencia del Consejo, pidiendo a coro la dimisión de Chamberlain

Londres 23.—Esta noche se celebró una manifestación de muchos millares de personas que desfilaron ante la Presidencia del Consejo para expresar su desagrado por el proyecto británico, de arreglo a la cuestión checa. Inmediatamente las fuerzas de policía trataron de restablecer la circulación del público e impedir que los manifestantes penetrasen en los Ministerios. A las 8 de la noche, numerosas personas comenzaron a decir a coro:

«Apoyamos a Checoslovaquia. Que dimita Chamberlain».

La Conferencia Universal por la Paz, ha decidido que un centenar de afiliados se sitúen noche y día en las inmediaciones del Downing Street, donde distribuirán octavillas. A las 10 de la noche se calcula que el número de manifestantes ascendió a 50.000.

Dice Daladier

A las disposiciones de la parte contraria, se responderá con disposiciones paralelas

Paris 24.—En la entrevista celebrada por Daladier con los delegados del Partido Radical, les manifestó que había tomado ya medidas de defensa que se imponen y que a nuevas disposiciones de la parte contraria, se respondería igualmente con nuevas disposiciones paralelas.

Efectivamente, esta mañana, han sido colocados en París, anuncios llamando dos categorías de reservistas.

ACADEMIA RADIO

Próximo curso para preparación para Radiotelegrafistas, día 1.º Octubre. Infórmase Cos de Gracia, 49.

Parte Oficial Ejército de Tierra

ESTE.—En la zona del Ebro, no han cesado durante toda la jornada, los ataques de las fuerzas al servicio de la invasión, apoyadas por las baterías italianas y la constante actuación de 90 aparatos de bombardeo y 160 cazas. No han conseguido avanzar un solo paso a pesar de sus durísimos intentos frente a las posiciones propias de Coll del Oso, Sarrión, Sur de la carretera general y Sierra de Laval de la Torre. Los insuperables soldados españoles desbaratan todos los ataques, aniquilando materialmente las filas del enemigo que sufre terrible estrago.

La aviación republicana ha derribado en combate 4 aparatos extranjeros; 3 Fiats y 1 Messermiht. Nosotros perdimos un caza.

LEVANTE.—Las tropas españolas conquistaron brillantemente las cotas 1170 y 1106 de Fuente Carabasa, inmediatas al pueblo de Manzanera, rechazando materialmente un ataque de los invasores a El Codon.

El día 21 los antiaéreos republicanos abatieron 1 trimotor italiano marca Savoia, que cayó incendiado.

CENTRO.—Ha sido rotundamente rechazado un ataque faccioso a Puerto Maragoso en el sector de la Granja.

EXTREMADURA.—El enemigo realizó cinco contraataques a las posiciones recientemente conquistadas por nuestras fuerzas en la zona de Espiel, retirándose en desorden duramente castigados.

ANDALUCIA.—Las fuerzas al servicio de la invasión insisten en sus contraataques a Horno de la Cal en la zona de Villa del Río, sin haber logrado el más mínimo avance y sufriendo extraordinario número de bajas.

Aviación

Nuevamente la aviación extranjera bombardeó ayer el casco urbano de Alcoy. A las 10:45 horas, 10 trimotores italianos arrojaron muchas bombas de gran peso, que destruyeron 17 edificios, causando 7 muertos y 15 heridos entre la población civil.

A mediodía de hoy, 15 trimotores italianos Savoia 81, que volaban a enorme altura, bombardearon la ciudad y el puerto de Barcelona. Los explosivos de extraordinaria potencia destruyeron totalmente varias viviendas en uno de los barrios de población más densa, originando muchos muertos y heridos.

Nuestros cazas persiguieron a los aviones de la invasión, sin conseguir darles alcance.

Sensacional alocución dirigida a los españoles de la zona invadida

Españoles: El Jefe del Gobierno de la República Española Dr. Juan Negrín ha anunciado ante el mundo entero en el discurso pronunciado en la Sociedad de Naciones, que el Gobierno de la República procede a dar licencia a todos los voluntarios extranjeros que libremente acudieron a luchar al lado del pueblo español, de cualquier país que sean e incluso a aquellos que hubieran adquirido la nacionalidad española desde el 17 de Julio de 1936

La República contaba solamente con un pequeño número de voluntarios extranjeros en un Ejército de 700.000 hombres.

Nuestro Gobierno demuestra con esto que la República lucha por la Independencia de España; que su causa es una causa nacional.

¡Españoles de la zona invadida! La única respuesta que cabría dar ante este gesto, es contestar inmediatamente devolviendo a Italia, las divisiones de su ejército que actúa en estos territorios; devolviendo a Italia y Alemania, los aviadores que destruyen ciudades españolas, que asesinan mujeres y niños; devolviendo los rifles a su cabilia.

Pero Franco no lo podrá hacer. No puede hacerlo, porque en la España invadida, manda el invasor.

Pero ¡Españoles que estáis allí! ¡que sufrís en vuestra vida, en vuestra dignidad, la vergüenza de la invasión, no puede haber ni uno que abrigue la menor duda de que la República defiende la Independencia de España.

Sabéis cumplir con vuestro deber contra las huestes invasoras, y obligar a abandonar el suelo de nuestra Patria

Ningún español puede negar su ayuda al noble afán de ver a su Patria libre de ejércitos extranjeros y de que vuelva la Paz a nuestro País.

¡Españoles de Burgos, de Salamanca, de Valladolid, de Sevilla y de todos los rincones de nuestra Patria martirizada, castellanos y andaluces, extremeños y gallegos, asturianos y vascos. ¡Sentid hablar la voz de vuestra misma sangre! Llega la hora de librar a nuestra España del oprobio de ver las plazas de nuestros pueblos y las calles de sus ciudades pisoteadas por las ZORRAS EXTRANJERAS, que unos por insensatez y otros por traición trajeron para luchar contra la República.

Llega la hora de que el Militar español, sea Jefe o soldados que luchan al lado de las Divisiones italianas, de los artilleros franquistas, del Estado Mayor alemán, realice un gesto digno que haga salir de nuestro País a los criminales aviadores que por ser extranjeros no sienten escrúpulos de asesinar diariamente mujeres y niños españoles en las ciudades de la retaguardia

¡ESPAÑOLES! Ahora se verá quien lucha verdaderamente por la Independencia de España, quien defiende una conciliación nacional, quien provocó y mantiene la guerra que arruina a España

Quedará claro para todos los españoles que los causantes de todo, son dos países extranjeros: ITALIA y ALEMANIA.

El criterio de la República queda claramente expuesto en estas palabras pronunciadas en Ginebra por el Jefe del Gobierno español doctor Juan Negrín, ante las representaciones de todos los países:

«Una vez eliminada la intervención extranjera en España, puedo asegurar que una política de conciliación nacional, realizada por la dirección firme y enérgica del Gobierno de autoridad, permitirá a todos los españoles olvidar estos años de sufrimientos, y crueldades y restablecer rápidamente la paz interior.»

¡ESPAÑOLES DE LA ZONA INVADIDA! EL GOBIERNO DE LA REPUBLICA SEÑALA EL CAMINO QUE CONDUCE A LA SALVACION DE ESPAÑA.

¡CUMPLID CON VUESTRO DEBER!

¡POR LA INDEPENDENCIA DE NUESTRA PATRIA! ¡POR LA PAZ! ¡FUERA LOS INVASORES EXTRANJEROS!!

¡¡ESPAÑA PARA LOS ESPAÑOLES!! ¡¡VIVA LA INDEPENDENCIA DE ESPAÑA!!

La guerra chino-japonesa Declaraciones de un comandante chino

Hankeu.—El comandante de la novena zona militar, ha tenido una entrevista con una delegación de organizaciones, que le ha visitado en el frente de la orilla sur del Río Amarillo

Subrayó el hecho de que las tropas chinas oponen enérgica resistencia a los japoneses y hacen fracasar los planes nipones de la ofensiva sobre Hankeu.

Desde el comienzo de los combates en la región de Tsikian, las pérdidas japonesas pasan de 70.000.

En tres meses de ofensiva, los japoneses a partir de la ocupación de Matang, el promedio del avance japonés es de un kilómetro por día

El ejército japonés encuentra enormes dificultades para el transporte de municiones y víveres. La comunicación del Río Amarillo, única existente, se halla expuesta al fuego de la artillería costera china. Desde el 22 de Julio al 31 de Agosto, las baterías costeras han hundido alrededor de 50 barcos japoneses y han averiado otros 100 más.

Ha decaído grandemente la moral del Ejército japonés por hallarse enfermos más del 40 por cien de los soldados.

La palabra francesa no será creída, mientras se dé por aquellos que la han violado—, ha dicho el camarada Peri

Paris 24 —Gabriel Peri escribe en «L'Humanité»:

La presencia a la cabeza del Gobierno de aquellos como se sabe han ejercido presión vergonzosa sobre Checoslovaquia, ha alcanzado al crédito francés. Hay que volver a poner orden. Hay que devolver la confianza a los pueblos amigos y dar al agresor la certeza del castigo.

La palabra francesa no será creída, mientras se dé por aquellos que la han violado

Manifestaciones en Londres contra la política oficial del Gobierno

Londres, 24.—Llegan delegaciones de todos los barrios de Londres en protesta contra la política del Gobierno, en torno al problema checo.

Hoy irán a Downing Street una representación de ingenieros y metalúrgicos compuesta por delegaciones elegidas en las grandes fábricas de Londres, para llevar al Gobierno, la protesta de los obreros. El domingo por la noche, una delegación de la Federación de los Consejos por la Paz de Londres, acudirá con el mismo fin a la residencia del primer ministro.

El Consejo del Trabajo que representa a más de 200.000 obreros y la Asociación de Mineros de Turham, ha adoptado resoluciones enérgicas contra la política del Gobierno.

En todo el distrito de Tyneside, gran región de construcciones navales, se celebran mítines y manifestaciones en apoyo del pueblo checo y contra la política de concesiones al agresor.

En Manchester, más de 2.000 obreros se han manifestado por las calles contra la política oficial de Inglaterra. La manifestación fué convocada por el Partido Laborista local.